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Studienaufbau

HUK-COBURG Mobilitätsstudie 2021

 Repräsentative Befragung im Februar 2021 durch YouGov

 Thema: Mobilität der Zukunft 

 Abfrage von Einstellungen und Verhaltensweisen 

 Demografische Daten

• Anzahl: 4.029 Personen 

• Alter: ab 16 Jahren 

• Herkunft: aus allen 16 Bundesländern 



Infografik

Niedrige Kosten, Schnelligkeit und Flexibilität sind heute mit Abstand die 
wichtigsten Kriterien

 Frage: „Nach welchen Aspekten wählen Sie heute 
Fortbewegungsmittel aus?“

 Antwort: Maximal vier Angaben, die Befragten besonders 
wichtig sind. 

Die HUK-COBURG Versicherungsgruppe Seite 3



Infografik

Einwohner der Großstädte ändern ihre Ansprüche an die 
Mobilitätskonzepte besonders deutlich 

 Frage: „Haben die Erfahrungen der Corona-Zeit die Prioritäten 
in den eben von Ihnen ausgewählten Aspekten verändert?“

 Antwort: Ja. 
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Infografik

Bezahlbare Mobilität für alle und niedrigere Kosten sind wichtigste 
Erwartungen an Zukunftskonzepte

 Frage: „Welche Ergebnisse sollte Ihrer Meinung nach ein 
Konzept für Mobilität in der Zukunft bringen? Gemeint ist ein 
Zeitraum etwa in den nächsten 5 Jahren?“

 Antwort: Maximal vier Angaben der wichtigsten 
Ergebnisse/Ziele. 
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Infografik

Steigende Kosten sind größte Befürchtung für die künftige Mobilität –
deutlich vor allem anderen 

 Frage: „Welche Befürchtungen haben Sie allgemein 
hinsichtlich der Entwicklung von Mobilitätskonzepten für die 
Zukunft?“ 

 Antwort: Maximal Angabe der vier größten Befürchtungen.
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Infografik

Auto als Fortbewegungsmittel am besten geeignet – sowohl derzeit als 
auch in Zukunft

 Frage 1: „Welche Fortbewegungsmittel erfüllen die von Ihnen 
genannten Auswahlkriterien in Summe (jetzt) am besten?“

 Frage 2: „Und welche Fortbewegungsmittel werden Ihrer 
Meinung nach Ihre Auswahlkriterien in Zukunft (etwa in den 
nächsten 5 Jahren) in Summe am besten erfüllen?“

 Antwort: Maximal jeweils drei Nennungen – Darstellung der 
10 meistgenannten Fortbewegungsarten
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Infografik

Für jeden Sechsten kommt beim nächsten Kauf nur ein E-Auto in Frage, 
besonders in Metropolen

 Frage: „Stimmen Sie der folgenden Aussage zu?“

 Hier: Grundsätzlich kommen für mich bei künftiger 
Anschaffung eines Autos nur noch Elektro-Autos in Frage. 
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Infografik

Das E-Auto ist gerade auf dem Land und bei jungen Leuten künftig 
besonders gefragt 

 Frage: „Welche Fortbewegungsmittel werden Ihrer Meinung 
nach Ihre Auswahlkriterien in Zukunft (etwa in den nächsten 5 
Jahren) in Summe am besten erfüllen?“ 

Auswahl von bis zu drei Fortbewegungsmitteln 

 Hier: Nennung des E-Autos 
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Infografik

Bei Mobilitätskonzepten ist Umdenken gefordert

 Frage: „Welche Befürchtungen haben Sie allgemein 
hinsichtlich der Entwicklung von Mobilitätskonzepten für die 
Zukunft?“

 Hier: Angabe von bis zu vier der größten Befürchtungen 

 Abbildung der zehn häufigsten Nennungen 
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Infografik

Deutsche setzen weiter auf das Auto und viele monieren dessen 
Verteufelung 

 Frage: „Wie beurteilen Sie die Rolle des Autos im Hinblick auf 
Mobilitätskonzepte für die Zukunft?“

 Hier: Auswahl aller zutreffender Aussagen
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